簡單凱因斯模型
A※只討論財政措施的簡單凱因斯模型，是以下列何種市場做分析？(A)商品市場 (B)要素市場 (C)貨幣市場 (D)商品與要素市場 (E)商品與貨幣市場。

B※凱因斯的基本心理法則：(A)MPC>0且APC<1 (B)0<MPC<1 (C)0<APC<1 (D)MPC隨所得遞減 (E)APC隨所得增加。
C※在簡單消費函數C = 
[image: image1.wmf]C

 + cY中，c是：(A)自發性消費支出。(B)誘發性消費支出。(C)邊際消費傾向。(D)可支配所得。

E※在簡單消費函數C = 
[image: image2.wmf]C

 + cY中：(A)
[image: image3.wmf]C

是自發性消費支出。(B)cY是誘發性消費支出。(C) c是邊際消費傾向。(D)Y是可支配所得。(E)以上皆是。

B※由1995年的家庭收支調查，台灣家庭的消費函數為C=2000,000+0.5Yd，其中Yd代表可支配所得，C為消費支出。由此可知，邊際消費傾向等於：(A)200,000 (B)0.5 (C)1 (D)0。

C※邊際消費傾向是指當所得增加1單位時，消費支出增加之額度。請問通常邊際消費傾向之值：(A)等於1 (B)大於1 (C)小於1 (D)視情況而定。

B※某人收入1,000元，消費800元，儲蓄200元，如果收入增至1,500元，消費亦提高至1,000元，則其邊際消費傾向是：(A)4/5 (B)2/5 (C)1/5 (D)3/5。

C※在簡單凱因斯模型中，若政府為提高國民所得100億元，須增加公共支出20億元，則邊際消費傾向為:(A)1.0 (B)0.6 (C)0.8 (D)0.5 (E)0.2。
B※假設消費函數為C=240+0.8Yd。當Yd=100時，平均消費傾向APC與邊際消費傾向MPC為何？(A)APC=3.3，MPC=0.8 (B)APC=3.2，MPC=0.8 (C)APC=3.0，MPC=0.8 (D)APC=3.2，MPC=0.9 (E)APC=3.0，MPC=0.7。
E※在簡單凱因斯模型中，如果投資需求下降10單位，會導致均衡所得下降25單位，則邊際儲蓄傾向必為:(A)0.1 (B)0.2 (C)0.25 (D)0.3 (E)0.4 (提示:透過簡單凱因斯模型之自發性投資乘數，可求得MPC，再進而求得MPS)。

E※在簡單凱因斯模型中，若政府為提高國民所得100億元，須增加公共支出20億元，則邊際儲蓄傾向為:(A)1.0 (B)0.6 (C)0.8 (D)0.5 (E)0.2。
C※若以△S代表儲蓄之增量，而以△Y代表所得之增量，則邊際消費傾向等於:(A)△S／△Ｙ (B)１＋△Ｓ／△Ｙ (C)１－△Ｓ／△Ｙ (D)(１－△Ｓ)／△Ｙ。

E※在一個簡單、私有的經濟體中，假設邊際消費傾向為0.8時增加投資2500萬元，在新的均衡水準下儲蓄將比最初的水準增加多少？(A)500萬 (B)1000萬 (C)1500萬 (D)2000萬 (E)2500萬。
C※設消費函數為C=150+0.8Yd，當可支配所得為若干時，其儲蓄會為0？(A)150 (B)450 (C)750 (D)800 (E)以上皆非 (提示：S民=Y-C-T=Yd-C)。
D※設儲蓄函數為S=－150+0.2Y，當Y=1000時誘發性消費支出為：(A)950 (B)1000 (C)150 (D)800 (E)500。
A※可支配所得增加時，消費支出會：(A)上升 (B)不變 (C)減少 (D)無法確定。

B※個人可支配所得等於：(A)儲蓄加上投資支出 (B)儲蓄加消費支出 (C)所得減投資稅 (D)所得減貨物稅。

C※在簡單凱因斯模型中，若消費低於可支配所得，則：(A)消費等於儲蓄 (B)儲蓄等於投資 (C)儲蓄為正值 (D)投資大於政府支出。

B※在簡單凱因斯模型中：(A)APC可能大於1 (B)消費不可能超過所得(C)MPC隨所得變動 (D)儲蓄與所得無關。
A※設封閉無政府之經濟體系中，消費函數為C=100+0.8Y，當所得為Y=600時：(A)預擬儲蓄為20 (B)預擬消費為500 (C)預擬儲蓄為500 (D)預擬消費為20 (E)以上皆非。

A※續上題，若投資I = 400時，則此經濟體系之均衡所得是：(A)2500 (B)4500 (C)600 (D)500 (E)以上皆非。

D※設封閉無政府之經濟體系中，即Y=C+I，C=50+0.75Y，I=40，請問均衡國民所得等於：(A)0.75 (B)50 (C)100 (D)360。

B※續上題，當投資支出從40單位增加10單位成為50單位時，請問均衡國民所得將增加多少？(A)10 (B)40 (C)100 (D)400。

D※假設消費函數為C = 10 + 0.8Y，而投資等於100。當投資由100減為50，則所得：(A)增加250 (B)減少125 (C)增加62.5 (D)減少250 (E)增加300。

B※如果所得是150萬元時，消費是175萬元，而所得是250萬元時，消費也是250萬元，則：(A)存在負儲蓄 (B)邊際儲蓄傾向為0.25 (C)沒有多餘所得供作投資之用 (D)均衡所得是250萬元。

E※假設不考慮進出口貿易狀況，某國的總體經濟資料顯示如下：C=100+0.75(1－t)Y，I=150，G=250，t=0.2。其中，C表消費函數，Y表Real GDP，t表稅率，I表投資數額，G表政府支出，則下列哪組數字代表該國總體經濟均衡狀態？(A)GDP=1250，可支配所得=1000，民間儲蓄=400 (B)GDP=1250，可支配所得=850，民間儲蓄=400 (C)GDP=1250，可支配所得=850，民間儲蓄=250 (D)GDP=1250，可支配所得=1000，民間儲蓄=500 (E)GDP=1250，可支配所得=1000，民間儲蓄=150。
E※假定有一開放經濟下的簡單凱因斯模型：C=60+0.8(Y－T)，I=40，G=100，T=0.25Y，NX=X－0.1Y，上列諸式中C為消費，Y為所得，T為稅收，I為投資，NX為貿易收支差額，X為出口(設原先為250)，G為政府支出，則均衡所得為:(A)500 (B)700 (C)750 (D)800 (E)900。
B※如上題，貿易收支為:(A)120 (B)160 (C)180 (D)140 (E)200。
C※如上題，若充分就業所得水準Yf =1,000，則經濟體系:(A)有緊縮缺口，此缺口為100 (B)有膨脹缺口，此缺口為100 (C)有緊縮缺口，此缺口為50 (D)有膨脹缺口此缺口為50 (E)此經濟體系處於均衡狀態下，無膨脹或緊縮之狀況。
B※其他情況不變，若出口增加值大於進口增加值，則該經濟之所得與就業水準將會：(A)降低 (B)提高 (C)不變 (D)先提高後降低。

☆設一包含政府部門的簡單凱因斯模型如下：Y = C + I + G，C = 50 + 0.75 Yd，I = 100，G = 60，T = 60，Yd =Y-T為可支配所得，Yf 為充分就業之所得水準，請依據此模型回答下列問題：

B※設充分就業所得水準Yf= 800，因此存在緊縮缺口，問其缺口介於下列何者之間？(A)30~33 (B)33~36 (C)44~50 (D)51~57 (E)100~150。

D※為了彌補此缺口，若採降稅方式應減多少定額稅(即介於下列何者之間)？(A)30~35 (B)35~40 (C)40~45 (D)45~50 (E)100~150。

D※假設一簡單總體經濟模型如下：Y=C+I+G，I=200，G=50，C=100+0.8(Y－T)，T=100，其中Y為國民所得，C為消費支出，I為投資支出，G為政府支出，T為租稅，若充分就業所得為1200，則下列敘述中何者是正確的？(A)緊縮缺口為50 (B)膨脹缺口為60 (C)緊縮缺口為60 (D)膨脹缺口為30 (E)緊縮缺口為30。
A※當經濟體系處於膨脹缺口時，下列何者為適當的政策操作：(A)提高稅率 (B)增加政府支出 (C)增加貨幣供給量 (D)降低法定準備率。

B※設無政府與進出口部門，已知所得為零時，消費支出亦為零，且邊際消費傾向0.6，自發性投資為120億，求其均衡所得水準如何？(A)240億 (B)300億 (C)320億 (D)360億 (E)480億。

C※在簡單凱斯模型(Simple Keynesian model)中，若不考慮政府與進出口部門，而且 C = 200 + 0.75Y，I = 100，則：(A)邊際儲蓄傾向(Marginal Propensity to Save)等於0.75 (B)投資乘數等於2 (C)均衡所得等於1,200 (D)當物價水準較高時，乘數效果會比較大。

C※當達到國民所得均衡時:(A)儲蓄大於投資 (B)儲蓄小於投資 (C)儲蓄等於投資 (D)儲蓄與投資為不確定關係。
D※經濟體系均衡時，下列何者正確？(A)可支配所得/GNP可能大於(GNP-稅收)/GNP (B)名目GDP必大於實質GDP (C)政府支出=增發公債+增發貨幣 (D)儲蓄/GNP必等於投資/GNP。
C※在簡單凱因斯模型中，總支出(Z)與所得(Y)間的關係為Z = (C0 + I0 + G0 - cT0) + cY，上述符號均如課堂所述，下列答案哪一項為自發性支出：(A)Z (B)只有(C0 + I0) (C)只有(C0 + I0 + G0 - cT0) (D)(C0 + I0 + G0 - cT0) + cY。
D※在簡單凱因斯模型中，投資支出增加時，國民所得會出現倍數的增加，此一倍數稱為乘數，若以c代表邊際消費傾向，則乘數等於:(A)c (B)1/c (C)1-c (D)1/(1-c)。

C※在封閉經濟之簡單凱因斯模型中，政府支出乘數是：(A)等於1 (B)小於1 (C)大於1 (D)以上皆非。

C※在簡單凱因斯模型中，若政府支出增加X，則國民所得：(A)增加小於X。(B)增加X。(C)增加大於X。(D)不影響。

A※當租稅收入超過政府支出時：(A)政府預算剩餘 (B)政府預算平衡 (C)政府預算赤字 (D)政府預算過度膨脹。
C※在簡單凱因斯模型中，若政府支出與稅收同時增加100萬元，國民所得也會增加。將國民所得之增額除以政府支出之增額，可計算出平衡預算乘數，請問其值為：(A)大於1 (B)小於1 (C)等於1 (D)100萬元。

A※在封閉經濟的簡單凱因斯模型中，平衡預算乘數：(A)等於1 (B)小於1 (C)大於1 (D)以上皆非。
B※一個經濟體若其MPC變大，則以簡單凱因斯模型而言將會造成此經濟體:(A)總支出(AE)線變得較陡，且若政府支出發生變動會有較小的效果 (B)總支出(AE)線變得較陡，且若政府支出發生變動會有較大的效果 (C)總支出(AE)線變得較水平，且若政府支出發生變動會有較小的效果 (D)總支出(AE)線變得較水平，且若政府支出發生變動會有較大的效果。

C※政府支出乘數是指：(A)政府支出隨時間經過做倍數擴張 (B)政府支出與國民所得間呈倍數關係 (C)政府支出增加會使國民所得做倍數增加 (D)政府支出增加，租稅收入也會倍數增加 (E)以上皆非。

C※簡單凱因斯模型中之租稅乘數(tax multiplier)的涵義是:(A)政府支出乘數的負數 (B)1減去邊際消費傾向 (C)-c/(1-c)，其中c代表邊際消費傾向 (D)等於1/(1-c)，其中c代表邊際消費傾向。

C※設封閉無政府之經濟體系中，消費函數為C=25+0.5Y，投資函數為I=100+0.3Y，當自發性消費支出增加100億時，國民所得將增加:(A)200億 (B)400億 (C)500億 (D)800億 (E)1000億 (提示：在簡單凱因斯模型但投資會受所得影響時，透過修正的自發性消費支出乘數可求得答案)。
D※實質利率水準提高，會導致：(A)投資乘數降低 (B)投資乘數提高 (C)投資曲線右移 (D)投資量減少。

A※在簡單凱因斯模型下，令X表所得稅制下的投資乘數，Y表定額稅制下的投資乘數，Z表無政府部門下的投資乘數。下列何者正確？(A)Z=Y>X (B)X>Y=Z (C)Y>X=Z (D)Y>X>Z (E)Y>Z>X。
D※為討論自發性投資增加對所得的乘數效果，若以簡單凱因斯模型(未討論政府部門與國外部門)的乘數為x，有定額稅存在(未討論國外部門)之乘數為y，有所得稅存在(未討論國外部門)之乘數為z，則以下何者正確？(A)x＞y=z (B)y＞x=z (C)y＞x＞z (D)x=y＞z (E)y＞z＞x。

A※下列哪一種方式，會使均衡國民所得增加較多:(A)政府支出增加100億 (B)政府支出與租稅各減少100億 (C)政府支出與租稅各增加100億 (D)以上皆非。
A※在簡單凱因斯模型下，若消費函數為C=50+0.6Yd，則政府支出增加10單位且稅收增加10單位的結果，將會:(A)導致產出增加10單位 (B)導致產出增加20單位 (C)導致產出減少10單位 (D)導致產出減少20單位 (E)產出不變。
D※節儉的矛盾(paradox of thrift)之意義為:(A)假如消費者增加消費，均衡所得將會增加 (B)增加消費會排擠投資，進而降低均衡所得 (C)假如消費者增加他們的儲蓄率，均衡所得會增加 (D)假如消費者增加他們的儲蓄率，均衡所得將會降低，進而使總儲蓄額反而下降 (E)假如消費者減少儲蓄率，均衡所得將會增加，進而使總儲蓄額反而增加。

C※按照節儉的矛盾現象，增加儲蓄意願會導致:(A)投資與所得增加 (B)所得與消費會增加 (C)所得與儲蓄會減少 (D)投資會增加。
B※有關節儉的矛盾，下列那一項敘述是正確的？(A)帶來國民生產淨額的增加 (B)當需求牽引物價膨脹存在時，儲蓄增加會使物價下跌 (C)造成儲蓄曲線右下方移動 (D)儲蓄增加一定對社會不利。
※已知消費函數C=40+0.8Y，則儲蓄函數S=-40+0.2Y。

※已知消費函數為C=300+0.6Y，當投資I=400時。均衡所得是1750。如果充分就業的所得是2,000，是否會發生失業?是。

※1997年的亞洲金融風暴對台灣並無太大影響。不過，假想金融風暴使企業界普遍對於未來的景氣持悲觀看法，因而投資意願低落。台灣1997年的GDP大約是新台幣80,000億元，而正常的投資支出是16,000億元。假設台灣民間部門的邊際消費傾向是0.70，若投資意願下降為15,000億元，根據簡單凱因斯模型，GDP會變為多少？

※問在簡單Keynes模型中，若Y=C+I+G，其中C=C(Y-T)，I=I0，G=G0，T=T0，請說明當生產技術創新，如電腦發明導致投資意願增加，將對一國之Y、C、I有何影響，須劃圖說明。(提示：利用S與I圖形或45∘線簡單Keynes均衡圖形說明)
※設C=10+0.8Yd，I=56，G=30，T=10+0.2Y，R=40-0.05Y，若Yf=360，問存在何種缺口，並算出其值？若政府採赤字預算補這缺口以達充分就業水準，則此時之C，T，G，R分別是多少？

※試利用Keynes 45˚線圖形說明下述事件對經濟體系均衡所得之影響：(政府支出增加；(增稅。
※若有一經濟體為C=Co+cYd；T=To+tY；I=Io；G=Go；R=Ro-rY，其中Yd為可支配所得、R為政府移轉支出、下標有”o”表某一固定值，而c, t, r設為在[0，1]之常數，其餘符號如課堂所述，問均衡產出與自發性支出乘數分別為？
※若一個經濟之C=100+0.8(Y-T)，I=100，G=500，T=500，且自發性清費由100減為90，問儲蓄如何變動？並請計算其平衡預算乘數。

※Y=C+I+G，Y=5000，G=1000，T=1000，C=250+0.75(Y-T)，I=1000-50r：(試計算此經濟體系之民間儲蓄、政府儲蓄和國民儲蓄。(試求出均衡利率水準。(現在假設G增加為1,250試計算變動後的民間儲蓄、政府儲蓄和國民儲蓄。(試求出新的均衡利率水準。

※政府增稅一千億元，如果邊際消費傾向為0.6，則對下列項目有何影響？(政府儲蓄；(民間儲蓄；(國民儲蓄；(投資。

※下列模型：Y=C+I

C=Ca+cY

I=Ia
式中Y為NNP，I投資淨額，可導出均衡NNP為Y=（Ca+Ia）/（1-c）。而由定義知GNP=NNP+D，又投資毛額I9=I+D，式中D代表折舊，則模型可改為：GNP=C+I9
C=Ca+c（GNP-D）

I9=Ia+D

(試由此模型求均衡GNP。

(證明不論以均衡GNP或均衡NNP為探討對象，分析結果均不會受影響。

※設消費函數C=1,500+0.75Yd，試填下表：
	Yd
	C
	APC
	MPC
	S
	APS
	MPS

	1000
	
	
	
	
	
	

	3000
	
	
	
	
	
	

	5000
	
	
	
	
	
	


	Yd
	C
	APC
	MPC
	S
	APS
	MPS

	1000
	2250
	2.25
	0.75
	-1250
	-1.25
	0.25

	3000
	3750
	1.25
	0.75
	-750
	-0.25
	0.25

	5000
	5250
	1.05
	0.75
	-250
	-0.05
	0.25
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